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VERBALE  N° 17
SEDUTA DEL  08.04.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 8 (otto) del mese di aprile, la Commissione 2 è convocata  in
modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot.
n.109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 10,30 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione N° 302/22 “Norme riguardanti gli Operatori

del  proprio  ingegno (Opi)  a  favore  della  qualità  fiorentina  -  proponenti:  Antonella  Bundu,
Dmitrij Palagi;

 Varie ed eventuali. 

alle  ore  10,30  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Armentano,  Bocci,  Cellai,  Cocollini,
Giorgetti, Bundu, Piccioli.

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano

e apre la seduta alle ore 10,39 essendo presente il numero legale.

Presente  la  D.ssa  Luciana  Cau,  Responsabile  della  Direzione  Attività  Economiche  e  Turismo
Commercio su aree Pubbliche;
E’ inoltre presente Antonina Santa Ferrara per la segreteria della Commissione 2

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione e
introducendo l’argomento all’o.d.g. relativo all’esame di un atto già discusso in una seduta precedente,
in forma di mozione tramutatosi in risoluzione ma che contiene lo stesso contenuto nel testo; era stata
una procedura concordata con la proponente Antonella Bundu con la quale si erano stabiliti dei tempi
per approfondire l’atto e per continuare la discussione. Il tema è di interesse per tutta la Commissione e
per l’Amministrazione, pertanto oggi si approfondirà il tema sugli OPI ( Operatori del proprio 
ingegno) e  alcune fattispecie intorno alle quali è costruito l’atto,  grazie anche alla presenza della
D..ssa  Luciana Cau a cui il Presidente rivolgerà alcune domande dal punto di vista normativo.
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Alle ore 10,43 entra in videoconferenza il Consigliere Di Puccio Stefano
Prende la parola la Consigliera Bundu per illustrare l’atto del quale è la proponente e con il quale si
impegna la Giunta ad adottare ogni iniziativa utile affinché nelle normative nazionali e regionali venga
riconosciuta la categoria degli Operatori del proprio ingegno, definendone i requisiti certi e uniformi sul
territorio  nazionale,  distinguendola  dalle  altre  categorie  di  produttori  simili  (imprese  artigiane  e
hobbisti),  tutelando la  specifica qualità  e modalità di  produzione,  favorirne l’attività  e riconoscerne
l’importante funzione culturale e sociale svolta sui territori; in attesa delle modifiche normative di cui al
punto  precedente,  il  numero  massimo  di  mercatini  a  cui  sia  possibile  partecipare  in  Toscana  sia
aumentato complessivamente ad almeno 20 (venti); 
sia valorizzata, nelle manifestazioni sul territorio del Comune di Firenze, ogni forma di produzione
realmente artigiana, assimilando la qualità delle produzioni degli Opi a quelle delle imprese artigiane
registrate  dalla  locale  CCIAA  che  realmente  offrano  un  prodotto  proprio  e  non  realizzino
sostanzialmente solo compravendita di produzioni allogene ed estranee al territorio.
Alle ore 11,24 entra in videoconferenza il Consigliere D’Ambrisi Angelo.
Si apre il dibattito tra i Consiglieri che si sono prenotati.
Partecipa alla discussione il Consigliere Cocollini che esprime le proprie perplessità.
Il  Presidente  Conti  esprime le  proprie  considerazioni  facendo riferimento all’  O.d.G  2020/01422
collegato  alla  Proposta  di  Deliberazione  per  il  Consiglio  n.  2020/00638,  avente  per  oggetto
“Regolamento per l’esercizio del commercio sulle aree pubbliche” – Operatori del Proprio Ingegno 
con il quale si chiedeva all’Amministrazione di volersi attivare presso la Regione Toscana affinché sia
avviata una revisione della Legge regionale 23 novembre 2018, n. 62 così che possa essere emendata
facendo sì che non rientrino nella definizione di “hobbisti” i soggetti di cui all'articolo 4, comma 2, del
decreto legislativo n. 114 del 1998. 
Partecipa  la D.ssa Luciana Cau che dà il suo contributo alla discussione fornendo alcuni elementi di
carattere tecnico.
Terminato  il  dibattito,  i  Commissari  rinviano  l’espressione  di  parere  ad  altra  seduta  per  ulteriori
approfondimenti.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° del 21.02.2022 e N° del 22.02.2022

Il Presidente Enrico Conti dischiara chiusa la seduta alle ore 12,06

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano         
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella         
Componente Piccioli Massimiliano
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  10.05.2022

      La Segretaria                                                                                                     Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                Enrico Conti
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